



Орган Шахунского райкома ВКП  
и райсовета депутатов трудящихся

### Молодым кадрам — большевистскую закалку

Многие руководящие работники промышленности и транспорта ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу родину. Перед советскими и партийными организациями во весь рост встала огромная задача — выдвинуть на их места новых энергичных товарищей, научить их большевистскому стилю работы.

В промышленности и транспорте имеются специальные люди, ведающие подбором и выдвижением кадров. Но к сожалению их работа проходит бессистемно, неорганизованно. В отдельных случаях эти люди превратились в простых регистраторов найма и увольнения. Они не занимаются делом воспитания кадров по существу. Для примера возьмем Вахтангский лесцодторг. Там завели личные дела на работников. На этом и успокоились. К тому же в них не заглядывают. В одной характеристике написано: «Работать может». Вот и все. Как работает этот товарищ, какие его достоинства и недостатки, какая ему нужна помощь — все это остается незамеченным.

В период великой отечественной войны неизмеримо возросла роль колхозных кадров, председателей и бригадиров. Задача каждой сельской парторганизации рекомендовать на должность председателя колхоза, бригадира людей честных, преданных делу партии и советской власти.

Но не только в подборе и выдвижении заключается работа с кадрами. Обязанность каждой партийной организации — знать, как работает выдвинутый товарищ, как он осваивается с новой работой, как справляется со своими обязанностями, как он повышает свою производственную и политическую квалификацию.

Руководители партийных организаций должны самым коренным образом улучшить работу с кадрами, по-настоящему взять ее в свои руки.

### Обязательства хмелевицких трактористок

В ответ на обращение трактористок Орджоникидзевского края, трактористки Хмелевицкой МТС обязались провести сев, уборку и подъем паров в максимально короткие сроки.

На каждый пятнадцатисильный трактор выработать не менее 600 гектаров в переводе на мягкую пахоту, сэкономить не менее 5 процентов горючего и смазочных материалов, из средств, отпускаемых на ремонт, сэкономить не менее 10 процентов.

Серова,  
помполит по комсомолу  
Хмелевицкой МТС.

В последний час

## Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2000, 1 самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5000, снарядов — 6000, гранат — 1345, винтовочных патронов — около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатых, один прожектор,

парашютов — 109, лыж 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14,5 склада с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27

минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА)

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пушечных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Новлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 3 орудия, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отступити в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла 1 населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями на строение солдат резко упало. Большинство из нас, — солдат пополнения — люди в возрасте от

30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены и они попали на фронт».

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Сиверса — командира бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров, и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массивные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обоживели и покрылись грязью».

Жители поселка Близнецы Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

### Ширится помощь Ленинграду

С большим политическим подъемом прошло обсуждение вопроса о помощи защитникам Ленинграда среди колхозников Акатовского сельсовета. Вслед за колхозниками сельхозартеля им. М. Горького Лужайского сельсовета они посылают в Ленинград 23,5 центнера мяса, 600 литров молока, 12 центнеров ржи, 10 килограммов масла, 1,5 центнера картофеля.

Впереди идут колхозы «Свобода», «Новый путь», «Новый строитель».

П. Соколов.  
Акатовский сельсовет.

Колхозы «Курнуж», «Красная фадька», им. Чапаева, им. Кагановича, им. Фрунзе, «Перовский», им. Сталина, «Земледелец», «Красная речка», и «Борец», Советского сельсовета выделили в подарок ленинградским рабочим 3 центнера пшеницы, 7 центн. ржи, 1 центн. овса и 2 пуда гороха.

Н. А. Некрасов.

### Женщины- движенцы

Заменяя ушедших на фронт, в отделение службы движения за период войны пришло работать более 100 человек женщин. Женщины встали на посты дежурных по станциям, стрелочников, кондукторов и везде они с честью оправдывают оказываемое им доверие.

Робкой, неопытной девушкой пришла работать на транспорт Лида Зубанова. Сначала путевая ремонтная рабочая, затем стрелочница, а сейчас уже дежурный по станции.

Несколько лет тому назад Фиса Постникова неграмотной девушкой пришла работать сторожикой в школу. Днем, работа, вечером учеба. В 1939 году тов. Постникову принимают на курсы весовщиков. Получая свидетельство об окончании курсов, тов. Постникова плакала от радости, и тут же высказала заветную мысль: теперь бы еще выучиться на дежурного по станции. Трудом и упорством она добилась своего. Сейчас тов. Постникова занимает пост заместителя начальника станции Шалега и имеет хорошие отзывы о работе. Женщины кондуктора тов. Прохорчук, Михалицына, Зайцева первое время вызвали улыбки недоверия на лицах старых кондукторов. Но вот прошло два-три месяца и о этих товарищах мнение стало совершенно иное. В трескучий мороз на площадке вагона они наотлично выполняют свои обязанности.

На всех работах, еще не давно считающихся недопустимыми для женщин, они работают, проявляя себя настоящими патриотками, отдающими все свои силы на укрепление мощи нашей родины, для скорейшего разгрома врага.  
Н. Егорова.

